BUNLARI

OGREN .

1.

SORU TiPi

PARABOL

PARABOL (iKiNCi DERECEDEN FONKSIYONLARIN GRAFIGi)

a, b, c = R ve a # 0 olmak lizere,

f: R — R, f(x) = ax®> + bx + ¢ seklindeki ikinci dereceden fonksiyonlarin grafiklerine parabol denir.

Asadidaki fonksiyonlardan hangisinin grafigi parabol

ORNEK

belirtir?

A)  f(x) =5x

B) f(x)=-3x+1

C) fx)=x>+8

D) f(x)=x*—2x+3
E) f(x)=4

1.

2.

Asadidakilerden hangisi ikinci dereceden b

degiskenli fonksiyon belirtir?

A) f(x)= 453 + 3x + 1

B) f(x)=7-2x

C) f(x):%+%+1

X

E) fx)=x>-8

-"(‘A: o.r-l-\)n\g-\-c > & O bicnd
Olmaly.

D ridut gl <>

f(x) = 3ex%* + 5x

fonksiyon grafiginin parabol belirtmesi i¢in

a asag@idaki degerlerden hangisini almalidir?

A) 4 B)5 C)6 D)7

L= ox4byv+C ; 6 FO Licdndnde

Dana )e' N YT ol wolr .

x&-‘h- x'). = m—hﬁ?—

S ED

MCiL MATEMATIK
L
Bir fonksiyon grafiginin parabol belirtmesi i¢in xZ'li teriminin

mutlaka bulunmasi gerekir. Ayrica x?li terimden daha biyilk
dereceli terimin de olmamasi gerekir.

cOZUM

Dolayisiyla dogru cevap D sikkidir.

ACiLMATEMATIK

3. f(x)=(x+4)%<(mx +5)

fonksiyonunun grafigi parabol belirttigine gére
m degeri kagtir?

A) -5 B)5 C) 2

$60-= (f.ﬂ), (,'“_"*S-) -Fnﬂlcs’loonunda
T.avpen [T .Carfan

T.aerpen W\ine: dececeden oir 'n‘.néc.

X' \: hr'm\

w =0 oluc.

_Dolu:s\&ah iT . eapandan

lrmamal. Yoni

4, fx)=(@-1)x3+2x**"+3

fonksiyonun grafigi parabol belirttigine goére,
a + b toplami kagtir?

A) 2 B) 3 C) -1 D)0 E)4

Povarol ,\kinet deraceden Lir ponksiyen
SFediT e ) = eulybxeC biawinde
olmali. Xl' 19 Yuim O\vod. X‘t: x° olmale

bel=2
b=

E)8

on-1=0

\./
orkbz 2
1 1D 2C 3F 4A
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PARABOL

1. Asagidaki fonksiyonlardan hangisinin grafigi parabol 4. f(x)=(Mx—4)s(Xx—4)s (X + 4)
B belirtir? fonksiyonunun grafiginin parabol belirtmesi icin
A ) = x— 1 A m kag¢ olmalidir?
B) g(x) =—2x>+ 1 B)1 ©)2 D)3
C) k(x):1—+2 L1x) = (mc_-_f-)-(j;h)[x._'l;_h_)
X2 I confon O torpr (0L .CasPast
D) m(x) =2x°+ 3x% + 7x + 1 Lonksipnds I ve D, confoin Qup\mlmrl ile
B) n(=x+2 2.deaecedon bir fonksipn elde edlir
L0 = oxlrbxre; n0 almaly. T. carpndas A1 hutwn clmomal
R) sywd=-22¢ L m =0 olor

f(x) = ax® + 2x + 3 . Parabol ile ilgili asagida bazi dncl bilgiler verilmistir.

fonksiyonunun grafidi parabol belirtmektedir. I.  Sabit terimi fonksiyonda mutlaka bulunmalidir.

Buna gére, a asagidaki degerlerden hangisini W x2li terim fonksiyonda mutlaka bulunmalidir.

alamaz? T x%li terimin katsayisi O diginda tim gergek sayllari

alabilir.

A)

1 1
— D) —
3 NE) IV. Tanim kiimesinde sadece tam sayilar olmaldir.

1 Yukanda verilen ifadelerden hangisi ya da hangileri
- b o0
'r [£)= 0¥ tbxt+c, * paraboller igin gegerlidir?

ve. onbic €& olmali A) I ve IV C)live IV

D) lll ve IV E)I, velll

T

E\ o= sl-Z. & \l
L1 = x4 bx+C oorabel sk
LtA= ax ab¥ porkl b cannde
£00) = 0le< ko trmiton, S
L) = o or1bicER , = #+D O

3. Bagkatsayisi 1 ve sabit terimi 5 olan ikinci derecedel . H(x) = AX° +3x° +3x + 3

fonksiyon agsagidakilerden hangisi olabilir? fonksiyonunun grafigi parabol belirtmektedir.

A semboliiniin alabilecedi en kiiciik ¢ift dogal sayi

-
A) f(x) =2x"+3x+2 degeri kactir?

B) g(x)=x%+5x+1
C) k(x)=3x>-5
D) mx)=x+5 .(.“*): AX:+3>?'+3X+3

E) n(x)=x2+5x+5

A) —4 B) -2 C)0 D) 2

Fix= (a +Dax+3
3A:!:) olsr (o.n sk eidk J-?Jso-m)

L)z ax4bxrc
o= 4 (2ealodseyst)
c=5 (50\\’]\' “VN\‘\)

E) n(x)= ¥4 546 .sa?\d‘l/" 1B 2.E 3E 4A 5B 6.C
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— PEKiSTIRME TESTi -

f)=@B-mx*+ X3+ +3x% + 7

fonksiyonunun grafigi parabol belirttigine gore
m + n toplami kagtir?

A) 4 B) 3 C)2

£ = (gcg\)-xq 4 < lan)

-
o o

QA-m=2 {#n=>

Nn=-4L
Ram v

wmdn=2

8. f(x)=(m?=3m+2)x* + 5xM5ME 4 7

fonksiyonunun grafigi parabol belirttigine goére

m kactir?

B) 2 c)3 D) -1 E)

.
L
(= (M°-3M*7-) Xl‘ -+ S_XM-QM" ++
= e
wt-dmt2 = =St b =2
Lo -2 N‘_?M + l. =0

Laad -1 <h

9. f(x)=ax* b+ 3+ @=2)x + (4 — b)x*

S
fonksiyonunun grafigi parabol belirttigine gére a + »

toplami kagtir?
A) 1 B) 2 C)3 D) -3 E 4

-r(&h: X“ ((A-b'l-qs < x""(b-&:-z) + 92
o

(e | =
h-baonz=0 btor-1 =7
-\ o=-h b\-°‘=2-

+ .

—loton ""l“
L.go- =

| oitb= 2 |

“SEED |

\75\

10. f(x) = (m — 1)X™5M™6 4 mx + 2
fonksiyonunun derecesi 2 olduguna goére m kactir?

A) 0 B) 3 C)2 D) 4 E) 5

2 olowr.
LU= (m-1) "= Son+6 J oy

+MmX+t2

5 ~At0
A ) -
m = L

MQ_QM*‘J - o

11, f(x) = 3(x — 4)™-3m+2
fonksiyonunun grafigi parabol belirtmektedir.

Buna gdre m’nin alabilecegi degerlerin toplami
kactir?

A)O B) 1 C)2 D) 3 E) 4

L0=3 (x—h 2 olvanlr

LN
il =24 =2 = wit -3~ =0

w3 =0 = m=0 veep m=1
o+3=12

12, f(x)=3x2 + (M = 1)¥x + (M + 1)x + 8

fonksiyonunun grafigi parabol belirttigine gore
m kactir?

A) 0 B) 1 C)-3 D) -1 E) 2

‘0(7‘) &a'-l- (M QW-& (Md‘)x+g

O ol~a(y

wa=-{ =0 = wm=4

7.C 8A 9.B 10D 11.D 12B




BUNLARI PARABOL

OGREN .
2. SORU TiPi
B _ 2 . . . o @ @ 2 A
PARABOLUN TEPE NOKTASI f(x) = ax“+bx+c gﬂekllndekl fonksiyonlarin e.n blyik veyalen kagik deg.erlnl
' aldigi nokta paraboliin tepe noktasidir. Koordinatlan genellikle T(r,k) seklinde
gosterilir.
K - r — Tepe noktasinin apsisi (x eksenine izdlisimi)
! k — Tepe noktasinin ordinati (y eksenine izdiisimd)
r A q q
TEPE r degeri ayni zamanda SIMETRI EKSENI'ni gdsterir.
NOKTASI

r’nin degeri: f(x) = ax’ +bx+ciser :—21 formiliyle bulunur.
a

Bulunan r degeri fonksiyonda x yerine yazilarak k degeri bulunur.

=2 (=)

ACiLMATEMATIK

m ﬁ o
ORNEK cozim

-8
f(x)=2x2—8x+7 r:_L:_u:
I . 2a 2(2)
paraboliiniin tepe noktasinin koordinatlar
asagidakilerden hangisidir? Bulunan r degeri fonksiyonda x yerine yazilirsa k degeri
A) (4.7) B) (2,-1) C) (0,7) bulunur.
D) (1,-1) E) (-2,31) f(2)=2.22-8.2+7=—1

Tepe noktasi koordinatlari T(2,—1)’dir.

Dogru cevap B sikkidir.

ACiL MATEMATIK

1. fx)=2x® +x—1 f:q . f)=x*+mx+n r= -4 k=%

paraboliiniin tepe noktasinin apsisi kactir? paraboliiniin tepe noktasinin koordinatlarn T(-1,7)
1 1 < " . n
A) > D) —— A olduguna gére 2m + n degeri kagtir?

: ms ot o1 [E12/

=)= L0-1) =F
L=z 1)Pambt) s

=4=-m+h =%

2ran = 12

f(x) =ax® + (a—3)x + 2 ,af-‘-'L

paraboliiniin tepe noktasinin apsisi 1 olduguna gére paraboliiniin tepe noktasi y ekseni lizerinde

olduguna gore m degeri kagtlr?\—) r=0 Owbc:

A8 B) 5 C) 4 D) 3 @
LA R >

2.3

a degeri kagtir?

A) 6 B) 4 C)3 D)2 E)1

_(’-3> =41
2.

==t -
2a

—(a=3d=2q

—a 4% =2a = 3= T o=l 1N 1.D 2E 3E 4E
S ‘\ 6




— PEKiSTIRME TESTi -

Yukarida f(x) = 3x? + mx + n + 4 paraboliiniin tepe

noktasinin koordinatlari (2, 2) noktasi olduguna gore,
m + n toplami kactir?

B)O

C)2 D) 4 E) -4

k;-cll‘): ‘c[‘l\ =2

.
£la)=3.2 32.manth =2

Taus BQU) 4n¥Hr= 2
~Yy
“San=2

ILMATEMATIK

f(x)
Yukaridaki sekilde f(x) fonksiyonunun grafigi verilmistir.
f(x) = ax? +bx+c fonksiyonunda tepe noktasinin apsisi

b .
r =—— formuli ile bulunur.
2a

Buna gore, tepe noktasi y ekseni lizerinde
(0,4) noktasinda bulunan fonksiyonun b degeri
kacgtir?

A)2 B) 1 C) -1 D)0 E) -2

Tepe aoheosinin @s\$t 9 -esem
D ruinde o(J.\:gn WA =0 olor

P:“.L’_ =9 = b:c O‘-Df'
200

3. X Yandaki koordinat

sisteminde
() \
f(x)=ax“—(Ba—4)x + 18

fonksiyonu gosterilmistir.

» X

2 {
T(3,:9) => =3 « k=0 dbr

Buna gore, a degeri kactir?

A) 1 c)3 D) 4 E)5
ek oo (3Eew)) 4a
e ™ ]

“ 7 =7
= =52 =h D o=
Fon-l - ba =>20-

Yukarida parabol seklindeki yapinin i¢ine birakilan
topun durdugu anda zeminden yiiksekligi kac
birimdir?
A)2

B) 3 D) 7

P=2 (%-8)+ %
_(! (x) = 2 (- 1ox4 )4K

2 =k -
.P.[)l)= 2x - %458 5 r= = >

k=fleY=g06) = {

1.A 2D 3B 4.E




— PEKISTIRME TESTi -

Yukarida f(x) = x2 — 6nx + m — 2 paraboliiniin tepe
noktasi A’dir.

A Buna gdére, m + n toplami kactir?

Alg\f\\ = r=%= - {—éﬁ) =) 6 =6
2.4

B) 12 C) 10 D)9

n=1

-(. ()= X?--LY{-M—'Z.

A
=X pley=008) o S4kam-2 =4

w.*nﬂ.'l

Tepe noktasinin koordinatlar (n — 1,k) olan paraboliin
denklemi y = mx® — 2mx + n + 1 seklindedir.

Buna goére, m + n + k toplami kagtir?

A)0 B) 2 C)3

5

D) 4 E)
f=n-1 = -\f”“):;n-lz‘
M

M= me—'me-\l =) c=4

b PSR 5 s 4
k.—c:-‘m-!_'; ._@

Simetri ekseni (—3,—1) araliginda bulunan parabol

denklemi asagidakilerden hangisi olabilir?

A) y=x2—4x+1 B)y=x2—2x+7
D)y=3x2+6x—7

IE)y=2x2+5x—28 I

C) y=—-2x>+5x+1

—

sglv

il

s

- ks r
L e E) »

DlM\t .

78

Y= w=bwttd

e = —L'I-\;

t‘-—_b—‘ g

Qe 2_-i'_

N

y = 8x% — 4x + 1 paraboliiniin simetri ekseni ile

8.

asagidaki parabollerden hangisinin simetri ekseni

cakisiktir?

A) y=—x2+2x—3
C) y=4x2+8x+8

B)y=2x—x+v7
D)y=x2+2x+3

E)y=3x"-5x+1

f=ax-8x = ~L =
) a a.k
paraboliiniin tepe noktasinin koordinatlari

asagidakilerden hangisidir?
A)(2,1) B

D) (4.8)

Il.:. {l(l‘)zt—[{\ = =4
TOrk) = T -b)

14
E) (4-8)

10. y
A f(x) \J
2
2e03)%y |\ < (3,1 (a:3)
YW= x=bx+3rth 4 ) =[x-‘4)1'1 3

Bz %-Ex+1bal
>X Y= x‘-—"!#‘b
2 "
] Y E (W L
=% aladli il =<5 B
Yukarida f(x) = X2 + mx + n paraboliiniin tepe noktasi = A1
K'dir. K noktasinin orijine uzaklidi 5 birimdir. olablal

= xBax AN

3

K noktasinin eksenlere uzakliklar1 1’den biiyiik
bir tam sayi olduguna gére, m + n toplami
asagidakilerden hangisi olabilir?

A

D) 19 E) 27

5A 6.t 7. 8B 9.B 10A




BUNLARI

OGREN .

3. SORU TiPi

y = ax? + bx + ¢ PARABOLUNDE a, b ve ¢’nin iSARETI

den faydalanilir.

a<Qise

Ua>mse )
7\

ORNEK

f(x)

N

Yukarida f(x) = ax® + bx + ¢ fonksiyonuna ait grafik verilmistir.
Buna gore, a, b ve c¢’nin isaretleri sirasiyla
asagidakilerden hangisidir?
A+, —, - B)— — +

E) +,

C)— + -

D) + +, + -+

1. f(x) = (m = 4)x® + 3x + 1 paraboliiniin kollari yukari
dogrudur.

Buna gore, m’nin alabilecegi en kiigiik tam sayi
degeri kagtir?

B
A) 4 B) 5 C)6 D)3 E)0
£ (b)) x*+3x+ L
De
wm=-Ld0 =2 wmP |
Uyen kSt 5

gluf-

ACiLMATEMATIK

ACiLMATEMATIK

79

‘PARABOL

b katsayisinin isareti tepe noktasinin apsis deg@erinin isareti yardimiyla bulunur. Yani r degerin-

e ¢ katsayisi paraboliin y eksenini hangi noktada kestigini gdsterir.

Y

cHzlMm

Paraboliin kollari yukari dogru oldugundan a pozitif (+) deger
alir.

Grafik y eksenini pozitif tarafta kestiginden ¢ degeri de pozitif
(+) olur.

b katsayisiigin r =—2£ formulinden faydalanilir. Grafikte
a

paraboliin tepe noktasinin apsisi (+) oldugundan r (+) olur.

r :—21 formulinde a yerine (+) yazilirsa ve (+)’ya esitlenir-
a

se;

+) =—% b katsayisinin da negatif (—) oldugu sonucuna
+

ulasilir.

a(+)b (=) c (+) (Cevap E)

f(x) = ax® + 2x + k — 2 parabolinin y eksenini kestigi
noktanin ordinati negatif bir sayidir. a.Sabw Juim
9 y Mrti_

Buna gore, k’nin en bilyiik tam sayi dederi kagtir?
A3 B)2

k-240 5 k<e?
L.)gnc..p‘(. 4 olwe

D) 0 E) -1

1.B 2.C




— PEKISTIRME TESTi -

T{X) = ax™ + DX + C parapoiunun tepe nokKasinin apsisi
4’tdr.

a <0 ve c < 0igin parabol grafigi asagidakilerden

a

y
—> X
X

hangisi olabilir?
1 » X
E)

A) Y B) ¥ C)
‘\LULX 1 ]
D) Y y
<
0«0 5 Mollar e B J-’g'l’

C4D ) y-etksenin  kestifi ankionia
ord Tamts nqs.{i{.

R condlan s."éln:,m D sikkq

Yukaridaki sekilde grafigi verilen parabol denklemi
asagidakilerden hangisi olabilir?

y=x2—2x+4

2

y=3x“—-5x+1

y=x—4

)
)
) y=x2—x-3
)
)

y=x2—2x

-(-'f*\ = o X +bn+C alsva.

e>o 1 ¢c=0 (9‘;‘5':“""‘ 52"‘")

ED e‘yuﬂ\e‘a E ‘£|kkl A= xt-ix

olguu.f-

Q?

y= ax® + bx +¢ parabol denkleminde a « b » ¢ # 0 oldugu
bilinmektedir.

Buna gére, parabol agsagidakilerden hangisi olabilir?

Ay B) v C) y
§‘ / 75’_
X
E) y

\

D) y

A

obc O = or'nfﬂnl&r\ KJeamed
2) fepe mktest ,-eksen
Gtrernde olnol

Bo gobr D sikk 5-’é|-!

f(x) = ax® + bx + ¢ paraboliiniin gérinimi agagidak
gibidir.

Buna gore, asagidakilerden hangisi kesinlikle
dogrudur?

Ala+b>0
D)a+b<0

B)c>a C)b+c>0

E)a+c>0

P = a4 bxac -
= 'B >o

e>o , >0,

=
l:, Lo

\V

atcSo oluc. Eﬁ‘k\f‘

o



— PEKiSTIRME TESTi -

7. Asagida f(x) = ax® + bx + ¢ parabolil verilmistir.

\ \_

Yukarida f(x) = ax® + bx + ¢ fonksiyonuna ait grafik

verilmistir. b Buna gore, asagidakilerden hangisi dogrudur?

b
Buna gore, a, b ve ¢’nin isaretleri sirasiyla A)c>0 B)a<0 C) . <0

gidakilerden h isidir?
A asagidakilerden hangisidir D)£<O E)c_as0
a

B) 0=

D)=~ - E) =+ - .Plx);c)?‘-e,\,x-rc = o039 , €49, (2o

L= oy bxte = c>o , asl

P:%;o =) ( L>°)

o b <
—J-,'J"-

Yanda 8. f(x) = ax® + bx + ¢ parabolil ile ilgili asagidaki bilgiler

f(x) = ax® + bx + ¢ verilmistir.

paraboll gdsterilmistir. asb=0 = th 'g\’-’\“s' 2 - elsen vavinck
bo+ c<0 - CcL> .
~
arc>0 .y 0 =0 b‘hﬁla}h’l J-g"'_:
+ &)
Buna gore, parabol grafigini asagidakilerden hangisi

gibi olabilir?

Buna gore, asagidakilerden hangisi dogrudur?

L) = ox+bxtC
J
originden acaer 5 €= 0O

kﬂ“ﬂf‘l 0\5@‘ J:&t\)-\ o LD
Simedr glSem 03"474 5 4o (- AO)

e/-

5.A 6.C 7D 8D




BUNLARI PARABOL

OGREN .

4. SORU TiPI
x — EKSENINi FARKLI iKi NOKTADA KESEN PARABOLLER

e f(x)= ax? +bx+c seklindeki parabol x eksenini iki farkli noktada kesiyorsa
A = b? - 4ac > 0 olmalidir.

e Denklem garpanlarina ayrilip iki farkli kék bulunabiliyorsa A dederini hesaplamaya gerek yoktur. Kdkler x eksenini kesen nok-
talan gdsterir.

ACiLMATEMATIK

- p s
ORNEK cOIUM

f(x) = X2 + 6X + M fonksiyonunun grafidi x eksenini iki fark A > 0 olmalidir.
noktada kesmektedir.

b?—4ac > 0

Buna gdre, m alabilecegi en biiyiik tam sayi degeri kactir? 682—4°1°*m >0
A)2 B) 4 C)6 D)8 E)9 36 > 4m

9>m

oldugundan alabilecedi en biyik tamsayi dederi 8 dir.

Dogru cevap D sikkidir.

A A\T l‘ A4 AT
v -,UU': x>0
f(x) = X2 —2x—15 /\ 3. Kollan yukari dogru olan f(x) = ax® +bx+c paraboliinde
s Lz 40'5\-
fonksiyonunun grafiginin x eksenini kestigi noktalar E_(ﬂegncsjﬂ%saglanmaktadw. A;* " (-”
arasindaki uzakligi kag¢ birimdir? Buna gore, asagidakilerden hangisi kesinlikle B
A) 2 B) 5 C)8 - , dogrudur? ANo

OIII-

A) x eksenini iki farkli noktada keser.

X-2x-IS <
y ; S M= = B) y eksenini kestigi noktanin ordinati pozitiftir.

Parabol orjinden gecer.

D) Parabol x eksenini kesmez.

FY __Parahol ¥ eksenine tedattir

4. f(x)= -2+ mx—12 paraboli x eksenini farkli iki

Yandaki gekilde noktada kesmektedir. A > o almalt.

f(x) = ax® + bx +c¢

parabolii verilmistir Buna gdre, m’nin alabilecegi en kiiciik dogal sayi

dederi kagtir?

H B
A) 6 B) 7 C)8 D)9 E) 10
= » X
/ \ X-Qkserin -P-"k[' 2
e noktodon LeSe A =L boc
f(x)
* A>ooluc - . '-\(-‘\ (.-'23 >
Buns gore, agagidakilerden hangisi dogrudur? ] Mq__ L& S o
A 250 0220 .
2a b2 , c m1 > Ll
D)E:1 E)b < 4ac Lam‘_‘_}

% 1.C 2B 3.A 4B




— PEKiSTIRME TESTi -

f(x) = (m — 3)x® + 5x — 1 parabolii x eksenini farkl iki

noktada kesmektedir. A>oaclbe
Buna gére, m’nin en kii¢iik tam say1 degeri kactir?

A) -1 B) -2 C)-3 D)—4 E)-5
A.: b‘— bec >0

SL L (m-D(-D) S o
2+ blm-D Do = 204lm =12>=
RabmDo
(> )2 =)M>-_'b"l

" 4
en 0o - olwe

2
2. fx)= X7+ mx + 7 parabolii x eksenini farkli iki

noktada kesmesi icin m’nin en kiigiikk dogal sayi

x

degeri kagtir? .

E =
A)O B) 1 C)2 D)3 SEART
=

A >0 olmali. =
=

-

A= MQ—G-JZ 3 >°

mi b Soay w1k
L;M en o bolup

3. f=a+c seklindeki parabol x eksenini iki farkl
noktada kesmektedir. ¢ katsayisi negatif bir tamsayidir.
e —

o
c Buna gore, asagidaki ifadelerden hangisi dogrudur?
Ala<0 Bya=0 C)a>0
a
D)a.c>0 E)—>0
C

A>So ol A= 01—1(0{-,>°
40> 90

C4L=

f(x) = X2 +mx+4 paraboli hem pozitif hem de negatif
degerler almaktadir, Z\> O olut.

Buna gdre, m’nin alabilecegi en kiigiik dogal sayi
degeri kactir?

A) 4 B) 5 C)6 D) 2 E) 3
A= Lvi-bkec
= el >

=l S5 = vv}>{6
m an ot Soloe

y=x°—6x+k ve y=—x+ 4x + k parabollerinin her
ikisi de x eksenlerini farkll iki noktada kesmektedir.

Buna gdre, k’'nin alabilecedi ka¢ farkl tam sayi
degeri vardir?

A
B) 13 C) 14 D) 15 E) 16

Mz =Xalxt
A>=

A= 1e-L.(N) k>

16+b >
L >-1b
k>-h
—LLk D
L -2,-2,-1,9: 112.._ & =) }2 4w

y = ax“ + bx + b parabolinde a ve b pozitif gergcek
sayidir.

Parabolln x eksenini iki farkli noktada kestigi
bilinmektedir,. 2SO  olmaly.

Buna gébre, b ifadesinin alabilecegi en kiiciik
a

tam sayi degeri kagtir?

A) 2 B) 3 C) 4




— PEKISTIRME TESTi -

f(x) = 3x2 + kx + 2 paraboliiniin x eksenini iki farklt 10. f(x) = x° — 2x + m paraboliiniin x eksenini kestigi
. . . . . o-b:h@ -"\93-'4
noktada kestigi bilinmektedir. noktalarin apsisleri a ve b'dir.
Buna gore, k’nin alabilecegi en biyiik negatif a ve b birer tam sayi olmak Gzere la — bl = 4 birimdir.
tam say1 degeri kagtir? 5 Buna gore, m degeri kagtir?
A) -6 B) -5 C)—4 D) -3 E) -2 A) -1 B) -3 C)3 D) -6 E)6
—b=-U
Aso o-bab -
4 ¥&b=
otb=2 zr
N k-Laa>e 90:-2 o=-1 bz3
= 20 = L ol =-3=m
ob=m=-23

A>o = A g% tmnaso = -Lbmn 2o

2 .. L
f(x) = X* — 2mx + m + 2 paraboliinin x eksenini iki farkls . f(x) = mx® + n paraboll x eksenini iki farkl noktada

kesmektedir.

noktada kestigi bilinmektedir.
" 2 oy
Buna gére, m’nin alabilecegi en kiiciik dogal sayl Buna gore, g(x) = mx” - 8x + n paraboll i¢in

degeri kagtir? agagidaki ifadelerden hangisi kesinlikle dogrudur?

A)0 B) 1 C) 2

A>Q = A- (—'Zm)z—(q.q(m-l-’l.)

A) ParabolUn kollari yukari dogrudur.

Parabolln simetri ekseni x ekseninin pozitif
tarafindadir.

ACIiLMATEMATIK

Parabol x eksenini farkl iki noktada keser.

=

L=l —F S0 5 M m-250
L 4L G " =2

Parabol x eksenine tegettir.

Ll ] .
* Parabol x eksenini kesmez.

w2 el
= -
R
\\r_; m ot

0z mx?-Ex4n TN

b
Olx)  paurelbold

WG nokdode. kesy.

9. f(x)= ax® —4x + 1 paraboli ile g{x) = - +3x+a
parabolleri x eksenini iki farkli noktada kesmektedir.

Buna gore, a’nin alabilecedi kac farkli tam sayi
_E degeri vardir?
=

A) 4 B) 5 C)6 D)7 E)8
1) = oLl B0 = ~ ¥y n ta
Az lb-la.d >2 AzS-LEN.aD
le> Lo S+l

LS o Le™> =9 _&
w o _%

7.B 8D 91: 10.B 11.C

-2 .LqL‘-i v
T I LN » P | |8 -
52, h2 3 58 e I




BUNLARI

OGREN .

5. SORU TiPi

PARABOL

x — EKSENINE TEGET ve x — EKSENINi KESMEYEN PARABOLLER

o f(x)= ax? +bx+c seklindeki parabol icin;
x — eksenine teget ise A = b® — 4ac = 0 olmalidir.

X — eksenini kesmiyor ise A < 0 olmalidir.

ORNEK

Asagida gercek sayilarda tanimli ikinci dereceden y = f(x)
fonksiyonunun grafigi verilmigtir.

y=1(x)

» X

Buna gore, f(x) fonksiyonu asagidakilerden hangisi olabi-
lir?

A) f(x) = x2 — 2x B) f(x) = 2x + 1
C) f(x) = =2 + 2x + 1 D) f(x) = 4x° + 3

E) f(x) = x> + 6X + 9

1. f) =mx®+ 12
(xX)=mx“+12x+9 A.—.O

parabolii x eksenTﬁ?e teget olduguna gdre, m kactir?

A)2 B) 3 D)5 E)6
2
A=zT=ltmD =0 LU-Rm=n

Iy =26bm =)@

2. fx)=x*-12x+m-3
DA LD

parabolii x eksenini kesmedigine gére m’nin
alabilecegi en kii¢iik tam sayi degeri kacgtir?

ACiLMATEMATIK

A) 36 B) 37 C) 38 D) 39

A 2=t ()AmD) Lo
IWu=um=xi Lo

ay Jealan es

b LU
= & M en T Loalue

L L

4@ cOIiM

Parabol x eksenine teget olduguna gére, A = 0 olmalidir.
Asikkiicin A=(-2)2—4.1.0=4-0=4

B sikki icin fonksiyon dogrusaldir.

Csikkiiih A=22—4¢(-1)e1=4+4=8

D sikkiigin A =0 —4+4.3=—48

Esikkiigih A=6°-4.1.9=0

D sikkindaki fonksiyonun A degeri negatif oldugundan x ekse-
nini kesmez.

E sikkindaki fonksiyonun A degeri sifir oldugundan x ekseni-
ne tegettir.

Dogru cevap E sikkidir.

3. fx)=x®+mx+16

parabolii x eksenine negatif tarafta teget olduguna
gére, m kagtir? A=2

: B) -8 C) 4 D) —4 E)6

A=m7'_£|-."b =D 2y mt-6L=D

b

f(x) = mx“ — 4x + 2 paraboll her x gergek sayisi icin

pozitif deger almaktadir, X-eksesiny kesme 2 {440

wm>0o olur.
Buna gore, m’nin alabilecegi en kigiik tam sayi

degeri kactir?
A) 1 B) 2 C)3 D) 4

A=lt-tm.2 0O

¥
)b -Fm<0 o Le&S2
2L 1.C 2E 3.A 4C
l.-ﬂﬂll v-?:é




— PEKISTIRME TESTi -

1. f(x) ==+ (2-2m)x — 3m —1

parabolii x eksenine negatif tarafta teget olduguna
A gore, m degeri kagtir?

B) 4 )2

~A

(-1).

D) -2

(-am-N =0

ha (2—2M)7‘— G

Ao l-Fmalbatot2m —l =O

X eksenine.
+.:§ et
A=0

Buna gore, paraboliin x eksinine teget olabilecegi

f(X) = %% + 2(m = )X + 4m + 1

paraboll y = 0 dogrusuna tegettir

noktalar arasindaki uzaklhk kag¢ birimdir?

@ D) 4

/.\.=\z(--n)"_ 4. (bmtt) =0

A)7 C)5

G- 2em 3) = bm -l =0 B i
= Lhm =
bmt-s-»}t\.lcm\=o -a‘a_:. L

e b :'.O.;,M(M_s),}o -
M=6
¥ 1ox 4
(x+S)?
K-;-_-S
={- I'GJ :6

[ ]

w2+l
(x-1)*
Kozt

3. y= -x?+ mx—8 paraboliniin tepe noktasi koordinat
sisteminin IIl. bélgesinde bulunmaktadir. feo k<O

Buna goére, m dederi asagidakilerden hangisi

A olabilir?
B) 6 C)9 D) -6 E) -7
= [y M ek
=M _ =Mco 1(.1\.:” 1 ¥ a
A 2 pmlamiopeown PO

) cas
2 2 = -5 Q’ﬂbf‘aﬂ
m=32.,.0 9

]

E)-3

X- eksenwe-
-2 nob\o&neh
l-ég;e:\--
Tepe. nckdosr
,x Xeksent
prunde

f=-2 k=92
Yukarida gosterilen paraboliin denklemi A=5 O‘Nﬁ\

asagidakilerden hangisi olabilir?

A)y=x2—4x+4 B)y:—x2+4x—4
C)y=x+4x—4 D)y=x%+4x+1

[Eyy=2x*+8x+8 |

y=x*+3x+5 5 A= -1|
y=x>—8x+8 —)A =32
M. y=x2—6x+10 3 = =l
IV. y=x2—1ox+26 3 A = =4
V. y==a@-2x-2a0== 14
Yukarida denklemleri verilen parabollerden kac
tanesi x ekseninin altinda ya da istiinde yer alir?

A) 1 B) 2

y= mx? —2x + 3 parabollinin tepe noktasi x ekseni

L.)A: O olyr.

Uzerindedir.
Buna godre, m kachir?

A) 1

B)2

1
E) —
)2




— PEKiSTIRME TESTi -

o> I =Lat S x eksen m

~
y = ax® + bx + ¢ paraboliinde 4ac > b?ve a > 0

rollas1 vkor

Buna gore, fonksiyonun grafigi asagidakilerden

esitsizlikleri saglanmaktadir.

hangisi olabilir?

A) y

A

B) C) v

/N

f(x) = x> —4x + m — 1
paraboliiniin tepe noktasi x ekseni lizerinde
olduguna gére, m kactir?

A) 1 B) 2 C)3 D) 4

A- tb-t(m-)=2

16= &LN‘—I)
4 N

Dy
:}M~l=‘1

m=S

f(x) = x° — 8x + 2k — 4 parabolii hicbir x gergek sayisi igin
negatif deger almamaktadir. 2\ ,_J_:O olur.

Buna gore, k’nin alabilecegi en kiiciik tam sayi
degeri kactir?

A) 2 B) 4 C)8 D) 10

D =bu-G.lonv-u) L0

Ly %k +16 £ O
~—y
o ¥k £O

& <2k
< €

k
LL:JQ
en ot

= 04

TEMATIK

ACIL M

187)

10. f(x) =—2x° — 5x + 3m parabolii tiim gergek sayllarda
negatif deger almaktadir. A £ ©O Olur.

Buna gore, m’nin alabilecegdi en biyik tam say
degeri kactir?

JEERNCE
A

C)0 D) 1

28-6.(-2) 2m

—_
-

- 25 4+ 2Lm LD

11, f(x) =x*=7x+5

fonksiyonuna en az hangi tam sayi ilave edilirse
grafigi x eksenini kesmez?

en ot K eklewelim.

A) 6 B) 7 D)9 E) 10

£60 = X Fx xSk s Aco olmalh.

A =6S-L(S+kYa=

4>-30 ~Lle Lo

o-lk L0
2 L en o & Aor:

12. Sinifta matematik dgretmeni tahtaya y = X2+ mx + 7
fonksiyonunu yazmistir. Matematik égretmeni
dgrencilerden fonksiyonunun grafigini x eksenine
degdirmeden cizmelerini ve buna gére m'ye bir tam sayi
yazmalarini istiyor. Ogrencilerden 5 tanesi m yerine —4,
3, 5, —6, 1 sayilarinin yazilabilecegini sdylemistir.
Ogretmen ise bu sayilardan sadece bir tanesinin uygun
olmadigini ifade etmigtir.

Buna gére, uygun olmayan sayi kactir?
A)—4 B) 3 iD) -6 s
Azo olwalt = A= wi?— L1F <o

wWlo LEeD = AL 08

ﬁ wm==-6 olmo
TD 8.E 9.D 10.A 11.C 12D
2

C)5 E) 1

" —36




BUNLARI PARABOL

OGREN .

6. SORU TiPI
iKINCi DERECEDEN FONKSiIYON GRAFIGININ Cizimi

e Parabol x eksenini kesiyor ya da teget geciyor ise denklemin kdékleri bulunarak x eksenini kestigi noktalar bulunur. Ardindan
denklemde x yerine 0 yazilarak y eksenini kestigi nokta bulunur.

e  Parabol x eksenine degmiyor ise (A < 0), tepe noktasi ve noktalar ile grafik gizimi yapilir.

¢  Bazi durumlarda da sadece terimlerin katsayi isaretlerinden faydalanilarak grafik kabaca bulunur.

ACiL MATEMATIK

. 4@) s
GRNEK cOZIM

2

y = X“ = x - 12 fonksiyonunun grafigi asagidakilerden Denklem carpanlarina ayrilabildigi icin kdkleri “A” kullaniima-
hangisidir? dan bulunabilir.
A) y B)

f -X= 1_{% =0 Grafigin x eksenini kestigi noktalarin
X apsisleri —3 ve 4’tlr. Parabolde x yerine

3
(x-4)(x+3)=0 “0” yazip y eksenini kesen nokta bulunur.
X =

y C) y
% /‘Lm
o - X
| \3° B <P
0-0-12=y = y=-12
E) vy
x eksenini 4 ve —3 noktasinda, y eksenini —12 noktasinda
3 X
-12

kesen grafik sorunun ¢dziimi olacaktir.

X Dogru cevap D sikkidir.

ACiLMATEMATIK

y=10-x2 =3 ¥ollow mg.-fg\el.%m . y=8x-2¢ > Drignden QG

fonksiyonunun grafigi asagidakilerden hangisi fonksiyonunun grafigi agagidakilerden hangisi
olabilir? olabilir?

A) y B) vy
w)) 3( E) D) y

N

A>o ve (-0 ol
2o gerlory D skl sfq\wu'

C) A) C)

\ » X
=

AS>0O ve kollost gé.%' Tansd

£ s sgg\w .




— PEKiSTIRME TESTi -

Gergek sayilar kiimesi iizerinde tanimh y = x?

fonksiyonunun grafigi asagidakilerden hangisi

olabilir?

' f(x) ' f(x) [ f(x)

e A

9 Xﬁ _PWB:\T: br'\s.-f\c\u\ spae.
kolleri syl g\-.?r.o

_bgcaxt _?wbelon-\- o depert

bjmw_ - el semne ._")Gnt\ l\la‘_:".

MATEMATI

f(x) = 2x%, g(x) = 8x*> ve k(x)=—x? parabolleri

ACi

asagidakilerden hangisinde dogru bir sekilde

gosterilmistir?

A
) X a0
()

Jas’

Gercgek sayilar kiimesi izerinde tanimli f(x) = (x — 3)?
fonksiyonunun grafigi asagidakilerden hangisinde

dogru gosterilmistir?

D) y E) v
f(x) f(x)
X X
| ‘ 3

£60= poraboli inn
r=1 "3 =2 f;\_‘,(.
R sontlory € giekt s‘fglw

(x-3)*

2

hang|S|d|r”

RURRASY:
N

3.)2'4-?. =2

kollart mokam A..’..“(r..; Azo olor.
Tege noltost v ekesen vrunde alur.

R.s ‘_:u«}-lwn L s\ew .s:glw‘

Pml;-lf =0

1.C 2A 3.E 4B
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Ja Yy —Ar_LI\T T TUNIRDIyUTIUnun yiaiyt y cnaciiiil . y:aX+ bX + c parabolu igin, a < 0,
-3 noktasinda kesmektedir. esitsizlikleri saglanmaktadir.

Buna gore, fonksiyon grafigi asagidakilerdenn Buna gore, fonksiyon grafigi asagidakilerden hangisi
hangisidir? olabilir?

Ay B) y ) y
-3 1 X X
-3
D) y E) A

ﬂk \ /
NP4

»X

o042 = Kollvy aglor dSoess
tﬁ\ = -3 T == olus ..g e(
£ see w=-3 clo -
Rellars oukeav o Gro D v eksuin ety pade kese.

9.}1—23—3.))(.-.3 x= -4

- bio > r:-b lise:
3 2 e ver ae &° OwF
| 39 eﬂ“"'oﬂ A skl s.’.éla.l‘ '&" M”‘ C sk 5._’%)0\“

. . . Asagida gercek sayllarda tanimli f(x) = X2 —7x+10
y = 2.+ (x — a) » (x — b) paraboliinde a pozitif, b negatif

gercek sayidir. fonksiyonunun grafigi verilmistir.

Buna gore, fonksiyon grafigi asagidakilerdenn y

hangisidir?
A) y B) y C)
#’X $X LLX
] E) y

A

y

A
Buna goére, m + n + z toplaminin degeri ka¢tir?

e

A) 17 B) 10 C) 18 D) 21

M=2. [K—O\)( x-b) ) Xollert _39\'.9vl‘l
ovo ve bio s
Ric k3T pabif J1’§w kBLs
nG:Sm"‘Lf.-‘-'“\ r
R snr\o{-‘w\ D gl s-rrg\ﬂf-

5A 6D 7.C 8A

150"



BUNLARI

OGREN .

7. SORU TiPi
SIMETRI EKSENI

PARABOL

Simetri eksenine esit uzakliktaki apsislere karsilik gelen ordinatlar her zaman birbirine esittir. Bir parabollin simetri ekseni tepe

noktasinin apsisinden gecer.

y
A
A K B Tepe noktasinin apsisi r olmak (izere,
IAKI = IKBI ise f(m) = f(n)'dir.
» X
m r n
ACiLMATEMATIK
.. O
ORNEK

Asagida y = f(x) paraboll verilmistir.

f(x)

» X
Buna gore, f(10) degeri kachir?
A)6 B) 8 C)10 D) 11 E)9

1. y=1{(x) parabolii asagidaki koordinat sisteminde

gosterilmistir.

Buna gore, paraboliin simetri ekseni asagidakilé
X=0U

hangisidir?

A)x=4

Dyx=8 E)x=5

\CiL MATE

cOIUM

X = 4 apsis degeri simetri ekseninin 3 br solundadir. Dolayi-
slyla simetri ekseninin 3 br sadina gidildiginde x = 10 apsis
degerine ulasllir.

f(4) = f(10) olacagindan
f(10) = 8 olur.

Dogru cevap B sikkidir.

2. Asagiday = f(x) paraboli verilmistir.

y
3
f(x)
12 K_-%
‘l
\
:
. > X
0 {o

f(10) = 12 olduguna gore, paraboliin simetri ekseni
asagidakilerden hangisidir?

A)x=10 B)x=5

C)x=:

Dyx=4

=5

E)x=0

o +le
2

C=

1.B 2.




— PEKISTIRME TESTi -

-1

Yukarida verilen y = f(x) paraboliiniin simetri ekseni
x = 4 dogrudur

Buna gore, 1(8) degeri kactir?
C) 1

A) -1
) 2

B) 0

PO e e (x-U)2 g
.P(‘-"\: G'l{G\__sz- a %&a:
3G

$0) = L. Ce=UVit ) apgy. o

y = f(x) paraboli icin f(7) = f(17) esitlidi saglanmaktadir.

Buna gore, paraboliin simetri ekseni asagidakilerden
hangisidir?

<<
=
w
'—
-
=
-
[&]
-

Ayx=7 B)x=24

PR Lio) olwals
Simetri ekseni x = 4 dogrusu olan y = f(x) parabolii

icin asagidakilerden hangisi kesinlikle dogrudur?

., gyl

f2) )Ty~

A )

C) f(3) + f(5) > (

D) f(8) — f(0) = O E) f(1) + £(2) = f(3)

fl=y=o

6.

f(x) = x“ — 6x + n parabolil asagida koordinat sisteminde
gosterilmistir.

x:-.‘_ kﬁ.L

Ol r-

/

7 B AL

Parabolilin tepe noktasinin apsis degeri B’di

Buna gére, A + B toplami kactir?

C)9

A) 7 B) 8 D) 10 E) 11

L= = Axban =2
YAN=D AT

L) = X bx=-%
x -%

%

AxR:z\o
>

f(x) = 2x% — 8x + m parabolii her x gergek sayis! igin
pozitif deder almaktadir.

fS)

B ore,
una gore (1)

isleminin sonucu kactir?

A)0 B) 2 C) -1 D) 1 E) -5

-p(ﬂ): 2.52- .S M= So-lio+m = |nana
pL-0D= 2"')1-8".*')+M=‘Z*§-+M = o

£L1s)

-

= {D4m
M

=L

Tepe noktasi koordinatlan (2,2) olan y = f(x) parabolinin

kollar yukar dogrudur.

10+4/3

f(1) = > olduguna gore, 2f(3) kagtir?

10+4/3 10++/3
2 D) —

; =% '—O*G
2.412) =

A)2 | B)10+v3 | C) E)V3

.c“) :-@‘3)

1. 2.0 3.D 4D 5D 6B




— PEKiSTIRME TESTi -

7. Asafiday =f(x) paraboli verilmistir.

Buna gdre, f(0) — f(14) isleminin sonucu kactir?

o1 8

r= e -3 o5 pRY=L(14) olur
2

A) -10 B) -3

L= 40 = © <lor

8. Asagiday = f(x) parabolil verilmistir.
y
A
1__3 >
Buna gore, (2 + v3) - f(2 — ¥3) isleminin sonucu
kactir?
A) 0 B) 1 C)v3 D) 2 E)2 + 3
f=341 -2
2

2403 +2-02 =C =2 s
=

p(2+G@)=Q(2-G) “w-
_p(u@)- p(2-B@) = o olur

Lroi mlramATiK

(o3

10.

W X
2

Sekilde OABC dikdortgeninin alani 50 birimkare
olduguna gére, f(0) degeri kactir?

A) 6 B)5 C) 20

D) 12

Aloan =S.k =So =) k={o
L=k =10

Asagida y = f(x) paraboll verilmistir.

iy

— X

° p !
jn—ﬁ‘fﬁ-
»-20a .= 3

Sekilde ABC ikizkenar dik G¢ggendir. C noktasi paraboliin
tepe noktasidir.

IABI = 2¥2 ve |OBI = 10 birimdir.

, f(20) .
Buna gore, degeri kactir?
f(-2v2)
D 11
A) 2 B) > C)8 D)1 E) ¢

A llouas‘m-a .Qs".g (2:-'2.&)
L scldesan opuisi (200
L2e-20) =4£(22) = oOron = 4

7.C 8.A 9.E 10D




BUNLARI PARABOL
OGREN .

8. SORU TiPi
GRAFIGI VERILEN PARABOL DENKLEMIiNi BULMA

*  Grafikte x eksenini kesen noktalar verilmigse y =ae«(x—x,)»(x —x,) seklindeki parabol denkleminden faydalanilabilir.

e  Grafikte tepe noktasi koordinatlari belliise y=a«(x— r)2 + k seklindeki parabol denkleminden faydalanilabilir.

\CiLMATEMATIK

. é@ s
ORNEK cOIIM

Grafikte x eksenini kesen noktalar verildiginden carpanlar
{(x —x,) ve (x —x,) olacagindan x, ve x, yerine -3 ve
—1 yazilr.

>
=

y=ae(x+3)(x+1)

> X a degerini bulmak igin (0, —6) noktasindan faydalanilir.

-3 =
/ \_5 —6=a-«(3)«(1)=a=-2bulunur.

y ==2(x + 3)(x + 1) Cevap E dir

Yukarida grafigi verilen y = f(x) fonksiyonu asagidakiler-

den hangisidir?

A)y = (x +3)(1 =) B)y = —4x—3

C)y=(x+1)(x=3) D)y=—x2—4x +3
E)y=-2(x+3)(x+ 1)

ACiLMATEMATIK

Yanda tepe noktasi T olan
ve (3,3) noktasindan
gecen y = f(x) paraboll
verilmistir.

—Z Is)
VR

Yukarida grafigi verilen ikinci dereceden y = f(x)

Buna gore, parabol denklemi agagidakilerden
hangisidir?

fonksiyonu asagidakilerden hangisidir?
Ay=2(x+22+2 B)y = (X + 4)?

C)y = 4x D)y = X2 + 2x
[E)y=(x-2°+2]

L)z o (x2) 42

A)y=-2x°-8x+2 IB)y:—x2—4x I
C)y=-2x° D)y =—x°+4x—8
E)y=x2+4x

$(2)= o- (5 +4) (x~2)
400 = (x+b) (x)

_(l['g)= a.C.L =-S5 = @

(x)= =L (X 4by) = =x=lx

: 2(’;): [x-2)2+ 2

194




LX) = ox+bxtc

X y=H{(x) ‘?wm\ ‘\‘Q{G-

nStass v &

Drefinde e
=0 olsr

» X

-p(o);,/z H;_‘

Yukarida verilen y = f(x) paraboliiniin denklemi
asagidakilerden hangisidir? Yukarida gosterilen y = f(x) parabollniin tepe noktasi

1 y ekseni Gzerinde bulunmaktadir.
Ay=x2—2x+1 B)y=«/§x2—x+5

2 Buna gore, paraboliin denklemi asagidakilerden

X

D)y= =5~ 2x—1 hangisi olabilir?

Ay=x>—1 | B)y=3x"+2 C)y = V5%
D)y = —2x% + 3x E)y=—x*+1

= [b=2o]

b
da

-F(K) zax+c c:e\d-“ﬂ'lt- of a1

L sikki  gorflart s»?'ur-

ACILMATEMATIK

Yukarida gésterilen y = f(x) paraboliniin denklemi Yukarda y = f(x) paraboliiniin tepe noktas! koordinatlari

(7.2)dr.  p=F k=2

Parabol (5,6) noktasindan gectigine gore, parabol
denklemi asagidakilerden hangisidir?

A asagidakilerden hangisidir?

IA)y=2x2+2x—4| B)y=—x2—x+2
C)y=x2+x—2 D)y=(x—1)2+4
E)y=x2—3x+4

Ay=x+7)°2-2 |B)y=(x—7)2+2|
C)y=x*—14x + 1 D)y=x>-10x+8

Lxd = an ( x42)(0<-V
P=)==Y
_“o)__ m. (-1)=-L = m="2
Lex)z2 (xM+x=2)
24 2L st\

E)y = 2x% — 28x + 51

Lxy= (-1 42

1.C 2A 3B 4B




— PEKISTIRME TESTi -

Asagida gergek sayilar kiimesi tizerinde tanimli y = f(x)
fonksiyonunun grafigi verilmistir.

A

/

»X

Buna gore, f(x) fonksiyonu asagidakilerden hangisi E Buna gdre, 2a + ¢ toplami kagtir?
olabilir? A) 10 B) 12 C) 14 D) 16 E) 18

A) f(x) = X% - 6x B) f(x) = 3x —x° r=5 k==3 (flvy-o0
C)f(x) =2x° —ax + 7 D) f(x) = 4x°
E) f(x) =x2— 6 L0d=mw- (x-5)2- .
‘P (%) -» Dr;j"‘m\en agaiyee - £ (Dzwm-D-=0 €ex) = v-€) -2
= Yollort ypicart bokev =)
‘P.l.s)zo.(x) (=) formodied o olor- By T NEEE %, TR
A ek s-?\mr- ; o=l c=tb oy 20+c = 241b
= (%

Yukarida grafigi verilen y = f(x) fonksiyonu A(4, 12)
noktasindan gegmektedir. Lly=12

Buna gore, paraboliin y eksenini kestigi noktanin
Buna gore, grafigi verilen fonksiyon asagidakilerden ordinati kag birimdir? _c [Q) & 8

hangisi olabilir?
A)6 B)7 C)8 D) 12 E) 14

A)y = 3x® - 9x B)y = 3x* - 6x + 4
C)y=3x-9 D) y = —3x% — 6x r=3 |k=‘6 J .cr-i)='3

E)y = 3(x— 37 + 1 D0 = m (-3 %)

£ = w [x=9)(x-3) L-1) 2 lbxlb =2 = i
fx) = o~ X (x=-3) DD = ol w0 a I
() zm-b-t=12 462 -L.5416 = ¥

&

-P(X):BX {)@-3) EEN .Pp() =~ 3}(2-3){

5A 6.A 7E 8B




BUNLARI PARABOL

OGREN .

9. SORU TiPi
UC NOKTASI VERILEN PARABOLUN DENKLEMI

e y=ax® + bx + ¢ seklindeki fonksiyon grafigi izerinde (i¢ ayri noktanin koordinatlari verildiginde, verilen koordinat degerleri
denklemde yerine yazilarak lg¢ tane (¢ bilinmeyenli denklem yardimiyla a, b ve ¢ katsayilari bulunur.

e Verilen noktalardan herhangi birinin apsis degeri 0 ise, ordinati ¢ degerini gosterir. Bdylece diger iki nokta ile iki bilinmeyenli iki
denklem ¢6zOmi yapilir.

e Verilen noktalardan herhangi biri ya da ikisinin ordinat degeri O ise, apsisi x eksenini kesen noktayi gdsterir. Baska bir ifade ile
x eksenini kesen noktalar denklemin kokleridir.

\CiLMATEMATIK

. ﬁ s
BRNEK coziM

(-1,8), (1,4) ve (2,5) noktasindan gegen parabol denklemi y = ax® + bx + ¢ paraboliinde x ve y degerleri yerine yazilirsa
asagidakilerden hangisidir? (-1,8) +>8=a-b+c
A y=xt-x+7 (14 —4=a+b+c
B) y=2x-x+3 (25) —~5=4a+2b+c
2
C) y=x'—2x+5 (-1)/8=a-b+c¢ 4=a-2+¢ (-1)/6=a+c
D) y=(x-27-1 4=a+b+c 5=4a—4+c¢ 9=4a+c
E) y=x"+3 —8=q+b-x 6--a-%u
4= +b+% 9=4a+%
—4=2b 3=3a
b=-2 1=a
c=5
Cevap C
T2 A LMATEMATIK

L= oM abXAC Sl ™ gl=hy=14

1. Dik koordinat diizleminde (1,2), (2,7) ve (0,1) 3. xvey eksenini sadece orijnde kesen f(x) = ax? + bx +c
noktalarindan gecen paraboliin denklemi parabolli (2,8) noktasindan gecmektedir. \_9 =

vr=e=2
asagidakilerden hangisidir? .pb) =cxi Buna gore, parabol denklen;i. asagidakilerden alrol?
c hangisidir? Llx)e @R o -@-“?.)=§ o -;?
A y=x"+3x+1 Bly=2x2+x+1 l _.2
—2 o2 -
[Cyy=2x"—x+1] D)y=—C+2x+7 A)y=x Bly=2x3+2 _(u,;)_‘)_y
X E)y=-x"-x+3 D)y=2x°+x+1
43eorbatal porbilla g orl, cut E)y=(x-27+4
lor 24529 Lbo+b= b = -
miice i £a) = 2= x!

y= f(x) paraboli (2,0), (—1,0) ve (0,2) noktalarindan

gecmektedir. gly=2  £(-1) =2 Li=N=2
kles- ol
Buna gdre, parabol denklemi asagidakilerden

hangisidir?

4, f(x)= ax® +bx+c¢ paraboliniin x eksenini kestigi

noktalarin koordinatlari (m,0) ve (—m,0)’'dir. Bu parabolln

tepe noktasinin ordinati 4'tir. C)S‘““‘l:i‘:" \oe
ST rzo
m # 0 olmak lizere a’nin alabilecegi en biiyik .[3(") .k

tam sayi degeri kagtir?

plod=c:=l
PO BN B2 D) —1 E)-2
Lx) = osive = otal
o poult olwoi
97\ en Logde ton S -1

|A) y=—x2+x+2 I B)y:—x2—2x—1

C) y=x>—x-1 D)y=(x+1)(x—2)
E)y=-2x—x+1

LOY= mlx-2) &Y 5 L (x)= IEVIRVY

1R = COUN=T
uray

1.C 2A 3.C 4D




— PEKISTIRME TESTi -

Dik koordinat sisteminde (4,1), (5,0) ve (6,1)
noktalarindan gecen paraboliin denklemi

asagidakilerden hangisidir?

A)y=x2+10x+20 B)y=x2—5x+25

C)y:(x+5)2 D)y=x2—10x+25

E)y=x%+10x + 36

£ (W) wts).—i

L+6 —c =S ve .GIS\;O
2

i X eelenn

hget !
B sk s&‘y-

2. Dik koordinat sisteminde orijinden ve (—4,0) noktasindan

gegen parabol denklemi f(x) = —=3x® + ax + b seklindedir.

Buna gore, 2a + b isleminin sonucu kactir?

A) 12 B)—12  C)24 [D)—24 | E)-16
.(.”c) =0 =
fl-t)en = pls) = Bdaox

2-4) = -LE “ba=2
o= =l

204+ =-2U

y = f(x) paraboliiniin x eksenini kestigi noktalarn

apsisleri toplami sifirdir. X1+ %2292 = b=C
Xi=-Xas

Kollari yukari dogru olan f(x) = ax* + bx + cBaraboIU y
eksenini (0,-9) noktasinda kesmektedir. 2xt= 3

Paraboliin x eksenini kestigi noktalar arasindaki %oz~
uzaklik 6 br olduguna gére, f(4) kacgtir?

A) 7 B) 8 C)9 . D)16 E) 18

.@"")'-"5 =<
X1X2 = -% =-3

L) =ox-
5

L) = x -2

,p = o X4l

Dik koordinat sisteminde (0,25), (5,0) ve (-5,0)
noktalarindan gecen paraboliin denklemi
asagidakilerden hangisidir?

B)y=25—x2
D)y=x2—10x+25

A)y=x2—25
C)y=x>—10x + 25
E)y=(x-5)7+10

tl)-2s &IS) = U-5) =0
J

£ 0x) = ml x-S [x4S)
$). ~ (-9)(S) =25 = me-14

LU= ~1L x45)(x-5) 2 £ = 20-%°

Yukanda y = f(x) parabolii x eksenini A ve C noktasinda,
y eksenini ise B noktasinda kesmektedir.

y=f(x)

IABI L IBCI olduguna gére, y = f(x) paraboliiniin
denklemi asagidakilerden hangisidir?

Ay=x>—8x—-9

C)y=—x>+4x+3
E)y=—x*+12x+6

fle) =3 g0 =) =0
LX) = m(x4)(x=2) 3 flo) 2 ~Dm=1

M-"I/J

L10x) = -31.( K Gx- D)

D= -x" , 8x +2
I3 3




%8. A(2,3), B(-1

— PEKiSTIRME TESTi -

o‘-.S\Ih

|uf

: oo

ax® + bx + ¢ parabolii (0,0), (— 1,1) ve (2,4)
LD~ Liy=0U

Buna gére, parabol denklemi agagidakilerden

f(x) =
noktalarindan gegcmektedir.
hangisidir?

B)y=2x2-2
D

Ay=x2+x+1
C)y=2x% - 3x =X

E)y=X2+x
&’X\s@.’(-ﬁbk
-y ==tz 1\2 5 De-2b:2
()= Lboa2bz b = e+lb=U

o= b@=D
&(x\.:. N4 @

y = f(x) seklinde bir parabol (0,—12) ve (1,-6)

s
noktalarindan gecmektedir. Parabol denklemi ayni
1) = =20 esitligini saglamaktadir. f(1)z-6

Buna gore, parabol denkleminde xX’li terimin katsayisi

zamanda f(—

kactir?

A) -1 B) 1 C) -2 D) 2

L)z axtsbure =y fl)=-IL =c

Lix)= ax -ﬂ,x—lz
LN - ol -m;v-é 2oab=b
-V a-b-12a-12,0- -b= -8

29-:"’2.
“1: Jomnin kot sewi
— Py . b . o

,—1) ve C(0,1) noktalarindan gecgen bir

fonksiyon grafigi parabol belirtmektedir.
£ID23 2 -):=-1, L=t =c

Buné gore, parabolun denklemi agagidakilerden
hangisidir?

A)y=2x% —5x + 1

Cly=2x—4x +1

E)y=(x-5)

LU0z oa by ae 3 b0 = s bx+ L
L) = hor2b+i= '3=’) Loxdb =

5 - .. == - a_b: -9—\1
-cl |\(:\ﬂ b"\" | -\f_______.--.

)_p=-2+) b ==, =il
S T 3 h_;'g./n

z ——
A= £ -8X .4

E7

y = f(x) paraboll x eksenini 2 ve 6 apsisli noktalarda
kesmektedir. Parabollin y eksenini kestigi noktanin
ordinati ise 4°tar.

Paraboliin x eksenini kestigi noktalar degistiriimeden y
eksenini kesen noktayi 8 birim yukar kaydirarak yeni bir
parabol ¢izilmistir.

Buna gore, yeni parabol denklemi asagidakilerden
hangisidir?

/B)y=x-2x-6)/
D)y=x2—8x+4
X2 —4x—4

\ K= k" /

A)y = (x+2)(x—4)
C)y=2(x-2)(x—6)
BEly=

o\

<
=
w
-
-
=
-
(&
-

N_"{ 1
.5=°f?<-4.)(><-6) S) (2=120 D o =

10. Asagida koordinat sisteminde kése noktalar belirtilen bir
tiggen verilmigtir,  {(e)=—e = c=-lo
e A(6,8) _ A0
_9.-_ox"-tba«-c -(-\(6) =8 fl :
% bbtc =
£(-2) = bo-2b-15=0 “‘)'%ﬂsb 1§
lio -2 =lo Jbo8b=
200=-b =% botl = 2
B(-2,0) C(0,~10)

y = f(x) seklinde bir parabol bu l¢genin U¢ kdsesinden de
gecmektedir.

Buna gore, parabol denklemi asagidakilerden

A hangisidir?
Aly=(x+2)(x-5) B)y=x+1)(x—-1)
C)y=2(x+2)° D)y=2(x—1)>-12

E)y=3x2+4x—10

20 -b=5 9 = x-%x-lo
6o +b =3

- Y= C)t'\"L) ("-g)
$o:¥

6.0 7.E 8B 9.B 10.A




BUNLARI PARABOL

OGREN .

10. SORU TiPi
PARABOL iLE DOGRUNUN BIiRBIRINE GORE DURUMU

y= ax? + bx + ¢ parabolii ve y = mx + n dogrusu verildiginde

e ki egri birbirlerini iki farkl noktada kesiyorsa y degerleri birbirlerine esitlendiginde A > 0 olmalidir. Daha
sonra x degerleri bulunup denklemlerden herhangi birinde yerine yazildiginda ordinat degeri bulunur.

¢ ki egri birbirlerine teget iseler (ortak bir noktasi varsa) y degerleri birbirlerine esitlendigine A = 0 olmali-
dir.

\J/ e ki egri birbirlerine hic degmiyorlarsa y degerleri birbirlerine esitlendiginde A < 0 olmalidir.

ACiLMATEMATIK

. 4@ s
ORNEK cOZiM

y = x? —6 parabolii ile y = 2x + 2 dogrusunun kesistigi Denklemler birbirine esitlenir.
noktalardan birinin koordinatlari agagidakilerden X2 — 6 =2x + 2
R
Z:)ar(]_g;s:g;r. B) (0,4) C) (-2,-2) =t
’ ’ ’ A =b?-4ac
D) (-2,2) E) (4.4)

A=4-4.1.(-8)=236>0 oldugundan egriler birbirlerini iki
farkli noktada keserler.

ifade garpanlarina ayrilabildigi igin kesisen bu noktanin apsis-
leri rahatlikla bulunabilir.

X°—2x -8 = (x—4)(x+2)

Apsis degerleri —2 ve 4 olacaktir.

Dogru denkleminde (y = 2x + 2)

x =—2 yazilirsay = —-2;

x =4 yazilirsay = 10 ¢ikar.

Kesisen noktalar (-2,2) ve (4,10) noktalaridir. Cevap C

ACiL MATEMATIK

f(x) = x2+8x+5 parabolii ve g(x) =2x -3 2. f(x)= x? — 5x parabolii ile g(x) = x + m dogrusu
dogrusunun kesistikleri noktalarin apsisleri toplami kesismedigine gore m’nin alabilecegi en biiyik
kactir? A tam sayi degeri kagtir?

A) 2 B) 4 C)-2 D)4 E) -6 B) -9 C)-8 D) —7 E) -6

-{ib') —'_5(’(3 g()‘).:s‘)‘) - x"—gx = WM

T
)t?'-\—%x-l( =Ix-3 Xz-06x+§ =e ;?‘..Gx-m =0 = Neo olmals
Kiaxg =-6 Acai_bidl-m) Lo
Yb+lmeo 2 L «-36

wmi-D
[




2.

— PEKiSTIRME TESTi -

f(x) = X2 — 5x — 1 parabolii ve g(x) = x + 6 dogrularnin
kesisim noktasinin koordinatlarindan biri (m,n) dir.

Buna gore, m + n toplami asagidakilerden hangisi
olabilir?
A)6 B) 7 C)8 D) 12

k §
WHeSx=l= x+ b

$1x) = (=) o

"-ex'}

-1 “@_5 (’:}.1‘3) (wnen)

e =22

f(x) = ax®>—2x + 1 parabolii ile g(x) =2x -1 dogrusu
birbirine tedet olduguna gére a degeri kactir?

A) -2 B) —1 C) 1 E)3
T
£0x) =) =y ox?-2x+! = Lx~t
ax-Ux+2l=0 =2 A=2

Aclbolie.2 =2 = 0=2

y =x? + x parabolii ile y =4x + m dogrusu
kesismedigine gdre m’nin alabilecedi en biiyik

o

P
X-’exﬂ bixam ) x-—_!.x —_—rn 2
Aco olmll

tam sayi degeri kactir?

A) -2 B) -1

(exs: e tanpah M) x

9= 4 -2mx

Yy

4. y= 2x% + 4x + 3 parabolii 2mx + y — 1 = 0 dogrusuna

teget olduguna gére m’nin alabilecegi degerlerin
carpimi kactir?
A) 0 B) —4 C) 4 D) -5 B+=1b
" ey
25t 4+ = -2mx

2K1'+Lx+3_4-r'2m! =2 =) ?x < xih-\‘!m\‘\l-o
o

L2.2 ==

(O\-\-’Zm)
kl.--l-zm) =lb = b« bk b= Yo

G+ |QM'=‘3-=3 mipmy =Q

y = —x? — 4x — 7 parabolii ile y = 4x + 9 dogrusunun
birbirine teget oldugu noktanin koordinatlan toplami

kagtir? A=9©
A8 B)19  ©)-13 E) 41

e —
—x =-bx=-¥=lLx+D

X—Ex-16 =2 = x-l-&-x-t\b o
th s ben)’s 2
x=-b 15

xan = = 414 b= ol

y= -x% +6x-m parabollniin tepe noktasi y = x + 1
dogrusu Ozerindedir.

Buna gore, paraboliin y eksenini kestigi noktanin
ordinati kagtir? [ [ad = M = X,

B) —4 C)-5 D)5 E)3

=3 ©° -‘:IMA‘“
va ,?mbo\'l'-

n (‘J T M\A v balowes?.

:x-}l:l‘
2y

X
3

1.E 2D 3.C 4A 5D 8D




— PEKISTIRME TESTi -

7. y= x2-8x+m parabolil y = -2 dogrusuna teget
olduguna gére m kagtir? A =0

A) 10 B) 11 C) 12 D) 13 E)14]

X —Gwam=-1

= 2
xt_%x 4mx2:=0 =A= 6l -G (.’}"il'\ == y=f(x)-)-o(-\9-x4"
(a4 Yukarida sekilde y = f(x) paraboli ve d dogrusu
ma2=lb = A=l verilmistir.

B(3,0) ve paraboliin denklemi
f(x) = =x® + 7x + 4 olduguna gore, d dogrusunun
denklemi agsagidakilerden hangisidir?

f(x) = ax® — 4x + 4 paraboll y = 6x — 2 dogrusu ile Ay =3-x B)y=3x-9

kesismemektedir.~ A Lo C)y=3x

Buna gére, a’nin alabilecegdi en kiigiik tam say! & E)y=3x- 1-':
degeri kactir? =X x4l smuan = =X +(Q-—M))\+‘1-n)=
A) 3 B) 2 )1 D) 5 R nolast xgax2 = s

« Y= Mmu4N = XN

P
uxt—=Lxal = bx ~2 : f‘:'$=3';__"" _-;@ (%) wo\des _‘QN
wl-loxtb=2 = A= loo-lkob Lo < Y=-x-1

=
=y \oo 4 2Uka
loe —2La 20 = | _—

§olon

9. m gergek sayi olmak lzere dik koordinat diizleminde
y= X2+ 3x +m paraboll y = x dogrusuna tegettir.

Buna gére, m degeri kactir? A4=90 ny Sln). —mXAM

A
B)2 C)4 D) —4 olor

Yukanda f(x) parabol( g(x) dogrusuna (1,0) noktasinda
tegettir. N qu =A:=0

Buna gore, g(x) dogrusunun y eksenini kestigi

K 4Txama X
A = Gl e =2 .
o noktanin ordinati m kactir?

A
@ B) -5 C) -6 D) 7 E) -8

'ﬁ(*): M(X'fl)l&-‘) = .‘!(o):-z ige on= |

-Pfx) = X42x -L ayfx)z —mx 4M

xi-t-'lx-bﬂ\:c’ L

o
Sl - Yo .. (-3-m)2 2
kq-bx{hn\-&-mzo w A= (Ram) =G\

G+ lmam® 4124bm =0
b atm b =2 7.E 8D 9.A 10D 11.A
o

GOI N

mz—“



BUNLARI

OGREN .

11. SORU TiPi
PARABOL ESITSIZLIKLERI

y = f(x) ikinci dereceden bir fonksiyon olmak lizere y < f(x) , y > f(x)

PARABOL

.y <f(x) , y = f(x) seklindeki esitsizliklerin grafik Gizerinde

¢6zUim kiimesi bulunurken genellikle (0,0) noktasi kullanihir. x = 0 ve y = 0 degerleri esitsizlikte yerine yazilir. Eger esitsizlidi sag-
liyorsa (0,0) noktasini igine alan bélge ¢6zim kiimesinin igindedir. Esitsizligi saglamiyorsa (0,0) noktasinin olmadig bdlge ¢d6zim

kimesini olusturur.

Egder (0,0) noktasi parabol (izerinde bir nokta ise (1,0) ya da (0,1) gib

i bagka bir nokta ile de ¢dzime gidilebilir.

> ya da < geklindeki esitsizliklerde edrinin kendisi de ¢dzlime dahil olacagindan kesiksiz ¢izilir. < ya da > seklindeki esitsizliklerde

ise e@rinin kendisi ¢céziime dahil olmadidindan kesikli ¢izilir.

ORNEK

y < —x? + 6x — 5 esitsizliginin gdsterimi asagidakilerden
hangisidir?
A) Y B) © X

i S5y 157 %5 oy o

1. fx) = X% +6x+m—4 parabolll her x gercek sayisi i¢in
f(x) > 0 esitsizligini saglamaktadir. A< © olwf-

Buna gére, m’nin en kiiciik tam sayi degeri kagtir?

A
B) 12 C) 11 D) 10 E)9
NA-36-tlm-b) Lo

36 £ G (mh)

5S¢ ~-h

<

203

ACiLMATEMATIK

NCiLMATEMATI Y

&@ ¢cOziM

f(x) = —x? +6x—5 parabolinin gérinim( asagidaki sekildeki
gibi olur.

A\

(0,0) noktasl y < -x? +6x -5 esitsizliginde yerine yazildigin-
da (0 < —5) seklinde oldugundan orjin ¢éziim kiimesinde yer
almayacaktir. Dolayisiyla paraboliin alt tarafi ¢éziim kiimesini
olusturur.

“<” simgesinden dolayi egri kesikli ¢izgi ile gosterilir.

Cevap A

| » X

Yukarida ax® + bx + ¢ > y esitsizliginin gérinimda ]
verilmistir. cS>o 820 r>0 bes
Buna gore, a, b, c’'nin katsayilarinin isaretleri
sirasiyla agsagidakilerden hangisidir?
A+ +, + B)— +,— C)—, + +
D)+, —,- E)+ — +
oi1byao

— 1.A 2E
+,y,=,1




— PEKISTIRME TESTi -

» X

S yzm (X-H){)“'g)
-e[c)r "3

m-{. (-D= ‘_?
Yukarndaki sekilde y = f(x) parabolii verilmistir. (w-: i )

Buna gore, taral bolgeyi ifade eden esitsizlik

e = A9

Yukaridaki dik koordinat sisteminde tarali alanlan
gosteren esitsizlik asagidakilerden hangisidir?

Ayxe.y>0 B)x.y<0 C)x.y<0
D)x+y>0 E) x2y

asagidakilerden hangisidir?

A)x2—2x—3>y B)x2—2x—3£y
C)x*—3x—4<y D)x?—4x-3>y

E)x®+2x—-3<y

X1=5 X ?7-6
f(x) = x2 — 9 paraboliinde f(x) > 0 esitsizligini e . x?—mx+n <0 esitsizliginin ¢6ziim kiimesi [0,6]
saglayan en kiiciik pozitif tam sayi degeri kactir? B olduguna gore, m + n toplami kactir?

C)3 A) 3 B) 5 c)7 D) 4
—\—ﬂ+ Xi-Xxa=n=9 VXH-'!Q_ = =4

wdnN= é

- Ot 1) (x-SJ —
(> =S '92°

ar_4 oy | =k +'S'2'jy-f
RS S RE 1

Yukaridaki sekilde y = f(x) paraboli verilmistir.

Buna gore, tarali bolgeyi ifade eden esitsizlik

asagidakilerden hangisidir? Yukarida f(x) ve g(x) parabolleri icin tarali alanin

gosterimi agagidakilerden hangisidir?

A)—x2+4x+5 2y B)—x2+4x+5£y

y=0 y<0
A) f(x) < B) f(x) < ) 1(x) >
C)X®+4x-52y D)x°—4x—-5<y y y y

y<x y>0 g(x) >y g(x) =y a(x) <y
E)x?—4x—5<y D) f(x) >y E)f(x)<y
yz0 g <y g =y

1.B 2.A 3.A 4C 5E 6.D

\204\



BUNLARI

OGREN .

12. SORU TiPi
PARABOL iLE MODELLENEN SORULAR

PARABOL

Sorularda istenilen ifade ikinci dereceden fonksiyon seklinde ifade edilir.

ORNEK

Asagida ABCD dikdodrtgeni verilmistir.
D C IABl =3x + 3

IBCl=5-x

A B

Buna gore, dikdortgenin alaninin en biiyiik degeri kagtir?

A) 18 B) 24 C) 27 D) 32 E) 36

1. A=13-x Ld‘.t\?“

B=x+7

\
2 r00?
A - B carpiminin en bilyiik degeri kagtir?

A
A) 100 B) 120 C) 64 D) 81 E) 140

A =(12-) M) = =X bx 4D

__L =3__,>k-—&+‘% ‘\Sl
-2 = \o?

Yandaki ¢gende
IBCl =2x +10

IBCI kenarina ait
yukseklik (7 — x)'dir.

%t Kok _._L?.x-rl'a) (C RSV
o] A= -gi-tl.x‘l"’t"
c 2

e it r= | k= “}1'/2.
Buna gére, ABC li¢geninin alaninin en biyiik degeri

kagtir? k=3¢
A) 56 B) 32 C) 48 D) 36 E) 70

B

ACiLMATEMATIK

ACiLMATEMATIK

6@> —
coziM

Dikddrtgenin alani kisa ve uzun kenarin carpimidir.

Alan = (3x + 3)(5—x)

=15x — 3x? + 15— 3x

=-3x%+12x + 15
Paraboliin kollari asagi dogrudur. Dolayisiyla alabilecedi
en bliylk degeri bulmak icin tepe noktasinin apsisi bulunur.
Ardindan x yerine bulunan deger yazilarak dikdértgenin alani
hesaplanir.

b 12
f[=——=r=— =
2a 2(—3)

f2) =(83.2+3)(5-2)
=9.3=27
Dogru cevap C sikkidir.

Asagida dikddrtgen seklinde bir tarlanin kenar

uzunluklar verilmigtir.

X+5 A.-(‘b"f)l&"

A: -x‘-\-hx-lbq
9-x r=2 k:tlsk

Buna gére, tarlanin alaninin alabilecedi en biyiik
deger kactir?

A) 36 B) 49 C) 45 D) 24 E) 52

Bir satici kilogrami (x + 4) TL olan mallarindan (8 — x) kg
satmisgtir.

Buna gore, satici bu satistan en gok kac TL gelir elde
eder?

A) 12 B) 24 C) 36

Gelir = (x+L) -(""'X) = -x"-‘- L 432
=2 =3

1.A 2D 3B 4.C




— PEKISTIRME TESTi -

IABl = (8 — x) br

IBCl = (x + 3) br

Yukandaki sekilde kenar uzunluklari verilen ABCD
dikdortgeninin alani en fazla kag birim karedir?

A) 121 B)64 |C) % D) %

Alan = (9‘-3) (x43)

= —x1+§x+?.l-| = = 7_-_% =§/1.

“ Ay (w L

MATEMATIK

\Ci

A x >
Yukarida dikdértgen seklindeki tarla IBEI dogru pargas

ile ortadan ikiye ayrilmistir. Tarlanin etrafina ve IBEI
Uzerine toplam 90 metre tel 6rgl ile gevrilebilmektedir

Buna gére tarlanin alanini IBCl uzunluguna

bagh olarak verecek ikinci dereceden fonksiyon
asagidakilerden hangisidir?
A) f(x) = (90 — 2x)(90 + 2x) B) f(x) = 452

D) f(x) = 2x(90 — 4x)

90 — 2x )2
3

0) f(x) =(

E) f(x) = 2x< 90— & )

Alon= 2x.9

A’M H 2:(( g:'!:“'-x)

Lo )
In+ Lx=Do
3y = Do-lx

b
y= B0-2
3

\206\

C

(10 =2x) br

A (x+7)br

Yukari verilen ABCD dikddrtgeninin alaninin
en biiyiik degeri kag birim karedir?

o
AIN\ :GO-QX)(X‘\"})
Alonz = 232 -lix+%}o

B) 70 D) 84

= "'_L_'_.
-4

k=21

y
A
36
D c
—6/ \6 .
A B
—-m Woyoi0 = —x43b
‘&C\ = —M“"u

1A8) - 2
Yukarida y = f(x) parabolii ve bir kenari x ekseni
lzerinde bulunan dikddrtgen verilmistir.

Buna gore, ABCD dikddrtgeninin gevresi en gok
ka¢ birimdir?

A) 74 B) 78 C) 80 D) 82 E) 84
Cevee = 2(9-"" """‘1'*“’)
Cevre = e 4-‘-""‘\-\7'

Y R T IDEL L

1.C 2E 3.C 4A
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— PEKiSTIRME TESTi -

Bir Grinin birim maliyeti X TL, birim satis fiyati ise
(—2x2 + 13x + 27) TL'dir.

Uriiniin birim satig fiyatindan en ¢ok kar elde

edilebilmesi igin, birim maliyet ka¢ TL olmalidir?

B) 4 05 D)6 E)
K& = —2E+1B42} =X =) Rt = -2x 412442

f‘=—_‘2:, =1 olnsa\l‘l

Yerden dikey olarak yukari dogru firlatilan cismin
firlatildigi andan t saniye sonra yerden ylksekligi metre
tirinden y(t) ile ifade edilmektedir.

y(t) = 320t — 20t olduguna gore, cismin gikabilecegi
maksimum yiikseklik kag metredir?

A) 640

B) 1280

C) 320

) ({') = =20 -["2 -I-g').c“:

f‘.-:—_.l’_ = '3__2° =8
20 ~lbo

_9(!‘): -20.6L+ 322.8 ={2%"°

D)2560  E)512

ASagiud DIF KeNndri auvara adydll adikaorigen sekinue nir
bah¢e bulunmaktadir.

&-Ux

Bahgenin kenar uzunluklari

Alan= (x--(6-2)
IABI=6—2xbrdir. Al ..~ 253 +Sx -6
Buna gore, bahgenin alaninin en biiyik degeri

I[ADl =x—1 br

kactir?

5 7

mm ws of ol e
F:-—_’?_ =2 le=L(r) =2
2o ‘c =

Y=e-(x-19)%*4 00

A\ci' sa drranar:

Yol

Yukaridaki sekilde halatin parabolik bigciminde oldugu
asma koprl yer almaktadir.

IABI =120 m
IBCl=20m

Halatin yola en yakin E noktasinin yola uzakligi 20
metre'dir.

B noktasindan 2 metre uzaklikta bulunan M noktasi
ile K noktasi arasi uzaklik kag metredir?

A) 32 B) 64 C) 72 D) 84 E) 56

XA=9 Etn 3"_1, 2

jno=0o _(-19)14-‘2:-, ol .tl'?.) = (Q*IO)Q-FQ-Q
= b

Sandik

-t

Yukarida en genis kismi |ABI olan parabolik yapidak
kapidan kip seklinde sandik ancak gecebilmektedir.

Sandigin bir ayrit uzunlugu 6 br, IABI = 2v/15 br
olduguna gore, kapinin yiksekligi kag birimdir?

A) 12 B) 14 C) 15 D) 17
Y 20(x18)  L£(3)2( 1
G <ol>-18)
re-1 3 ga-x‘*lf

X=2 iain HE 'S

5A 6B 7.A 8D 9.C




